

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 169. szám — 1941 július 26 szombat — Ára: 12 fillér

Kiéleződik a viszony Japán és az angolszász hatalmak között

Az Egyesült Államok szombaton rendkívüli eljárással válaszolnak Indokína Japán megszállására — Washington cselekedni fog, mondotta Roosevelt — Befejezés előtt a francia-japán tárgyalások

Keleten a hadműveletek kemény küzdelmek közepette tervszerűen folynak — Kiev környékén a bekerített szovjet csapatok kitörési kísérleteit megghiúsították — A finnek elérték a régi országhatárt, sőt helyenként negyven kilométerrel vonultak előre

Francia-Indokína körüli fejlemények mindjobban fontosabbaká válnak az általános hadihelyzet szempontjából. A beérkezett hírek még nem nyújtanak teljes világosságot, csak egy bizonyos, hogy Távolkeleten döntőjelentőségű események várhatók.

Jólétesült vichyi körökben hangsúlyozzák, hogy a Franciaország és Japán között még folyó tárgyalások a lehető legbarátságosabb légkörben haladnak. A tárgyalásokat Vichyben folytatja Darlan helyettes kormányelnök és Kato japán nagykövet. Tudni vélik továbbá a jelzett körökben, hogy a közeljövőben — legkésőbb 48 óra múlva — közös francia-japán nyilatkozat várható Indokínáról.

Berlin politikai köreiből pénteken kijelentették: Berlinnek tudomása van arról, hogy Japán elhárította, — Indokínában minden módon ellenintézkedéshez folyamodik az angol akcióval szemben. Mint berlini politikai körökben híre jár, Japán és Franciaország között megegyezett abban, hogy közösen megghiúsítják Nagybritannián minden olyan fenyegetését, amely Indokína ellen irányul. Politikai körökben nem válaszoltak arra a kérdésre, amely arról érdeklődött, milyen állapotban vannak az erről folyó japán-francia tárgyalások.

Újabb vichyi jelentés szerint francia körökben pénteken delben kijelentették, hogy az indokínai kérdéssel foglalkozó francia-japán megbeszélések baráti szellemben folynak tovább. Vichyben úgy vélik, hogy a tárgyalások rövidesen egyezményre vezetnek. Míg a vichyi értekezletek tisztán politikai keretben mozognak, Indokína főkormányzója a helyszínen tárgyal a japán katonai parancsnokokkal, különösen Indokína közös védelmének lehetőségeiről.

Ejtel jelentik Vichyből, hogy ottani irányadó körökben péntek este az a nézet, hogy a francia-japán megbeszélés közeli befejezésével lehet számolni. Politikai megfigyelők a legközelebbi 24 órára várják a Japán és Indokína közötti megállapodás nyilvánosságra hozását.

A tárgyalások lényegéről az alábbiakat jelentették ki illetékes francia körökben: Maga Franciaország Indokínában nem rendelke-

A Magyar Távirati Iroda jelenté: A német kötelekkel együtt működő magyar gyorsalakulatok folytatják sikeres hadműveleteiket legutóbbi eredményeiket ismét ki szélesítették.

Jólétesült körökben egyelőre tartózkodnak újabb részletek közlésétől, általános tájékoztatásként azonban utalnak arra, hogy a Kiev környékén három oldalról bekerített ellenséges seregeket kétség-

zük elég eszközzel arra, hogy biztosítsa ezt a területet. Miután a japán kormány úgy vélekedik, hogy Indokínát és vele együtt a távolkeleti japán érdekeket veszélyezteti az angol csapatok jelenléte és Anglia csungkingi közbelépése, a japán kormány felkérte Franciaországot, járuljon hozzá bizonyos katonai természetű könnyűítésekhez, hogy válaszolhasson az angolok fenyegetésére.

A francia kormány e körülmények figyelembevételével jözanul vizsgálja az általános helyzetet, hogy biztosítsa távolkeleti birtokait és főként Indokína épségét. Franciaországot a lehetőség határain belül megteszi a szükséges lépéseket, hogy megvédje gyarmatait. Eppen ezért vichyi körökben lehetségesnek tartják, hogy a körülmények arra fogják ösztökélni Franciaországot, hogy Indokína védelme céljából Japánnal együttműködve bizonyos rendszabályokhoz folyamodjék.

TOYODA JAPÁN KÜLÜGYMINISZTER

esütörtökön újból fogadta Németország, majd Olaszország nagykövetét.

Az új külügyminiszter már másodszor tárgyal a tengelyhatalmak nagyköveteivel. Az első megbeszélésre július 19-én került sor, közvetlenül a harmadik Kozoye-kormány megalakítása után.

A japán lapok szerint Hanoiban és Haifongban egymás mellett leng a japán és a francia lobogó.

KIÉLEZŐDIK JAPÁN ÉS AZ ANGOLSZÁSZ HATALMAK VISZONYA

Londoni jelentés szerint londoni beavatott körökben az a vélemény uralkodik, hogy Japán legutóbbi lépése feltétlenül az angolszász demokrata hatalmak és Japán közötti viszony kiéleződését

beesett kísérleteket tesznek, hogy kivonják magukat a mind szűkebbre szoruló körből.

A szövetséges hadak azonban egymásután törik meg szívósan védekező utóvédcsapatok ellenállását. Hadifogolyvallomások szerint a legutóbbi napok vereségének hatása alatt a visszavonuló szovjet erők helyenként rendetlen hátrálásban húzódtak vissza.

vonja maga után. Valószínű, hogy az Egyesült Államok haladéktalanul gazdasági intézkedéseket tesz Japán ellen. A legelső az, hogy a japánok amerikai követeléseit záróják és a Japán felé irányuló kivitelt korlátozzák, vagy megszüntetik. Ezenkívül bizonyos intézkedések várhatók a tengeren is, — mondja az MTI által továbbított baseli jelentés.

Eden angol külügyminiszter pénteken megbeszélést folytatott a szovjet és a kínai nagykövettel.

ROOSEVELT KIJELENTÉSEI

A Német TI newyorki távirata szerint Roosevelt elnök a sajtóértekezleten kijelentette, hogy az Egyesült Államok szombaton rendkívüli eljárással válaszolnak Francia Indokína japán megszállására. Washington szombaton cselekedni fog mondotta, de azt nem mondta, hogy mit fog tenni. Arra a kérdésre, vajon a távolkeleti események feszültebbé tették-e a nemzetközi helyzetet, azt felelte, hogy jobban megértetik a közönséggel a világ helyzetének veszedelmét.

Az Associated Press megjegyzi, hogy az Egyesült Államok kormánya valószínűleg zároltatja a japán követeléseket. A sajtóértekezleten még megkérdezték, hogy az Egyesült Államok szállítanak-e továbbra is olajat Japánnak? Azt felelte, hogy erről nem beszélhet.

SUMNER WELLES,

az USA külügyi államtitkára nyilatkozatot tett közzé az Egyesült Államoknak az indokínai japán akció ügyében elfoglalt álláspontjáról. A nyilatkozat hangsúlyozza, hogy a japán intézkedések veszélyeztetik a csendesóceáni szigetek, ideértve a Fülöp szigetek biztonságát, de különösen veszélyeztetik az Egyesült Államoknak önnal, kaucsukkal és kőolajjal való ellá-

tását. A nyilatkozat annak hangsúlyozásával fejeződik be, hogy a csendesóceáni helyzet alakulása közvetlenül érinti az Egyesült Államok nemzeti biztonságát.

Washingtoni politikai körökben Sumner Welles nyilatkozatát igen fontosnak tekintik, mert nyíltan kifejezik azt, hogy ha Japán kiterjeszti befolyását Indokínára, az Egyesült Államok rendkívüli szigorú gazdasági intézkedéseket tesz Japán ellen. Egyes körökben ezt az állásfoglalást nemzetközi jogi szempontból egyáltalán nem tartják helytállóknak, mert ha két szuverén állam, mint Franciaország és Japán, egyezményt köt egymással, ez nem jogosít fel egy harmadik államot arra, hogy a kettőjük közti ügybe beleavatkozzék. — fűzi hozzá az olasz Stefani Iroda.

EDEN

ANGOL KÜLÜGYMINISZTER

pénteken az alsóházban nyilatkozott a távolkeleti helyzetről és Francia-Indokína ellen irányuló tamadó szándékot fogott rá Japánra. Az angol kormány — mondotta — úgy fogja fel a helyzet alakulását, hogy az esetleg saját távolkeleti területeit is veszélyezteti. Nem szándékozik azonban e pillanatban beszámolni azokról az intézkedésekről, amelyeket az angol kormány az Egyesült Államokkal, a dominiumokkal, a holland kormánnyal és Csungkinggal egyetértésben az esetleg bekövetkező eseményekre való tekintettel tett. Azonban már ma is megállapítja, hogy Malajában már történetek védelmi intézkedések.

A KELETI HARCTERRŐL

A pénteki német hadijelentés kiegészítéseképpen közlik a Német TI-vel: A német és szövetséges csapatok nyomása Kievtől délre a Dnyeszter kanyarodása és a Dnyeszper között egyre erősebben érezhető és lassanként tarthatatlan helyzetbe sodorja a szovjet csapatokat. Smolenszk és Mogilev körül ez alatt folytatódik a mögöttes te-



Orvosok ezrei

ajánlják a Togal-t

rheumatikus és köszvényes fájdalmak ellen, idegfájdalmaknál, fejfájásnál, tag- és izületi fájdalmaknál, valamint meghűléses betegségek ellen. Tegyen még ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a kiváló hatású Togal-t. Teljesen ártalmatlan. Minden gyógyszerárban. P. 1.60.

rület megtisztítása. A szovjet csapatoknak a legelől álló német csapatok ellen intézett és visszavert támadásait a bolsevikiekre nézve súlyos veszteségekkel fejezték be. A hatalmas döntőcsata a szovjet ukrainai és Szentpétervár körüli szárnyaira gyakorolt erős nyomással sikeresen halad előre.

NÉMETORSZÁG CÉLJA A BOLSEVIZMUS MEGSEMMISÍTÉSE

Mint berlini illetékes helyről közlik, a birodalmi külügyminisztériumban pénteken ezuttal sem nyilatkoztak újságírók előtt a keleti polgári közigazgatás kérdéseiről. Ismét hangoztatták, hogy Németország célja, a bolsevizmus megsemmisítése a tanácsunió hatalmon levőinek eltávolítása. Hozzáadták, hogy ezért a háború végén természetesen nem is lesz többé Szovjetunió. Ma még nem lehet megállapítani — mondják, — hogyan alakul addig a német birodalom későbbi viszonya kelet e háborúval felszabaduló részeivel.

A SZOVJET NINCS MEGELÉGEDVE AZ ANGOL TÁMOGATÁSSAL

Egy amerikai híroroda londoni jelentése szerint a szovjet Londonba kiküldött képviselői családostan nyilatkoztak, mert az ígért angol támogatás nagyon hiányos. A jelentés szerint hadianyag szállítást kívánják, illet azonban az angol kormány nem küldhet. Moszkva azonkívül tehermentesítő brit támadást kíván az európai szárazföld ellen, még akkor is, ha nagy kockázattal jár.

AZ ANGOLOK ESETLEGES PARTRASZÁLLÁSÁRÓL

szólvá a Donausender magyar adása utalt a Führer egy korábbi gúnyos mondatára, amelyben felszólítja az angolokat jelöljék meg azt a helyet, ahol partra akarnak szállni a kontinensen, erre ő kiüritetti a területet és csapatait visszavonja. Ha az angolok légitámadásai most 87:7 arányban csúfosan visszaverettek, könnyen elképzelhető, hogyan festene az angolok szárazföldi partraszállása.

JAPÁN ÉS A SZOVJET

viszonyáról érdekes nyilatkozatot hangzott el. Kisi, a japán tájékoztató hivatal osztályvezetője — mint a Domei-iroda jelenti — közölte a sajtóértékezőknek, hogy az új külügyminiszter biztosította a Japánnal szövetséges hatalmak képviselőit: a német és olasz nagyköveteit, hogy tekintet nélkül a kormányban beállt változásokra, a japán politika semmiképpen sem módosult Németország és Olaszország irányában. Különbég van a szövetséges és baráti hatalmak között — folytatta Kisi. — Maga a japán-szovjet semlegességi egyezmény révén a Szovjetunió nem vált szövetségesünkké. A szovjetkormány még nem adott semmi biztosítékot az új japán kormánynak arra, hogy Japán irányában folytatott politikája nem fog módosulni. Közölte a továbbiakban a tájékoztató, hogy Konoye harmadik kormánya ugyancsak nem adott semmiféle biztosítékot a Szovjetunióknak.

SPANYOLORSZÁG ÉS NAGYBRITANNIA

között feszültté vált a helyzet. Eden angol külügyminiszter az alsóház tegnap esti ülésén Franco tábornok legutóbbi beszédével fog-

lalkozva, kijelentette, hogy a Caudillo szavaiból ítélve, Spanyolország nem fektet súlyt Anglia további gazdasági segítségére. Ennek következtében megállapította, hogy az angol kormány jövő politikáját Spanyolország külpolitikai magatartásától teszi függővé.

Német hadijelentés

A német véderő főparancsnoksága közli: A keleti hadműveletek részben kemény küzdelmek közepette az egész arcvonalon tervszerűen haladnak. Naponta rengeteg fogoly és hadianyag kerül kezünkbe.

Egyes harcok repülőgépek a péntekre virradó éjjel bombázták Moszkva keleti városrészeiben és a Kremltől északra a katonai berendezéseket.

Az Anglia elleni harcban fegyveres felderítésre küldött repülőgépeink kikötőberendezéseket bombáztak a sziget északi részén.

Tengeri erőink lelőttek három brit repülőgépet.

A brit légi haderő a csatorna partjai felett esőtörtőkön is súlyos veresé-

get szenvedett. Az ellenség ugyanis 33 repülőgépet veszített. E repülőgépek közül 27-et, köztük 9 négymotoros harc repülőgépet vadászgépeink lőttek le, hatot pedig a légvédelmi tűzcség. Négy repülőgépünk elveszett.

Brit harc repülőgépek a péntekre virradó éjszaka az északnyugati német partvidékre romboló- és gyújtóbombákat dobtak. A támadásnak a polgári lakosság körében halálos áldozatai és sebesülteik vannak. Hadigazdálkodási szempontból fontos és katonai károk nem keletkeztek.

Ejjeli vadászaink és légharító tüzeinkünk lelőtt két brit támadó repülőgépet. (MTI.)

Finn hadijelentés

Helsinki, július 25. A finn véderő főparancsnoksága közli péntek este: Az a támadás, amelyet július 10-én kezdtünk a Ladoga-tótól északkeletre, nagy sikerrel vezetett. Nagy területen elértük a volt országhatárt, bizonyos fontos

irányokban esapataink 40 km-re a határon túl előrenyomultak. Tovább északkeletre esapataink bekerítettek és megsemmisítettek egy ellenséges ezredet. Hivatalos helyről két ellenséges tengeralattjáró elsüllyesztést jelentik. (MTI)

Nevel környékén már 20.000 szovjet katona adta meg magát

Berlin, július 25. (Német TI) A Nevel környékén foglyul ejtett oroszok száma július 24-én tetemesen megszaporodott. Július hó 24-én estig csak Nevel környékén 20.000 bolsevista foglyot szedtek össze.

A zsákbán egyre jobban összehurcolt bolsevista csapatok mindenütt megadják magukat, ahol a politikai biztosok elestek. (MTI)

Berlin, július 25. (Német TI) A mogilovi térségben körülfart szovjet kötelek felbomlása és megsemmisülése július 24-én is folytatódott. Csütörtökön este több mint 10.000 foglyot számoltak össze.

Az elesett bolsevisták száma jóval felülmúlja a foglyokét. A német csapatok több mint 100 löveget, nagymennyiségű löszert és igen sok mindenféle hadianyagot zsákmányoltak vagy semmisítet-

tek meg. (MTI)

Berlin, július 25. (Német TI) A német légi haderő a keleti arcvonal déli szakaszán csütörtökön tetemes pusztításokat vitt véghez a vasútvonalakban, hogy megakadályozza a szovjet rendezett visszavonulását. A fővasútvonalat több ponton megszakították. Különösen súlyos bombázások érték a nagyobb kereszteszűrésű pontokat. Több mozgásban lévő vonatot találat ért s kénytelen volt megállni. Két vonat kiskított. (MTI)

Berlin, július 25. (Német TI) Egy haditudósító beszámolt arról, hogy egy német légharító ágyú, amely páncélos csapatokkal éjjel behatolt ellenséges területre, 48 óras szakadatlan harc és előnyomulás közben 19 szovjet páncélost semmisített meg, köztük 3 ágyút, 3 géppuskát és 8 tehergépkocsit. (MTI)

„Moszkva is úgy jár, mint annakidején Varsó”

Berlin, július 25. Egy német repülő érdekesen számol be a Moszkva ellen legutóbbi intézett repülőgéptámadásról. Noha az angolok, amerikaiak és oroszok már szinte nevetséges módon kísérik a Moszkva elleni támadások lekiécsinylését, a repülőtszert elbeszéléséből — és más hiteles jelentésekből — kiderül, hogy a német légitámadások igen nagyarányú pusztításokat végeztek a szovjet fővárosban.

— Borzalmas látványt nyújtott, amikor az ég belváros fölött lebegtünk. — Füstölő romok terpeszkedtek el széles területeken, különösen a Moszkva folyó kanyarulatánál, ahol nem mélyen alattunk nagy hidat vettünk észre. Nyomban ledobtuk bombarakományunkat és pillanatok múltán észrevettük, hogy a hid hatalmas fémszerkezete összeomlott, mint a kártyavár, az acéloszlopok eltörték, mint a gyufaszál, a betonpilérek megrepedtek és a hid maradványai belezuhanak a folyóba. A továbbiakban nehéz bombáinkat Moszkva egyik legnagyobb pályaudvarára dobtuk le.

Ha most Moszkvában azt mondják, hogy a szovjet fővárost semmiképpen sem nyilvánítják nyit városnak, hanem meg fogják védeni minden támadással szemben, úgy ez az örült jelszó csak arra az eredményre vezethet, hogy Moszkva is úgy jár, mint annakidején Varsó.

Olasz hadijelentés

Újabb olasz támadás a menekülő brit hajókaraván ellen

Az olasz főhadiszállás 415. számú jelentése. Légierőnk csütörtökön ismét megtámadta azt a 18 szállítóhajóból álló brit hajókaravánt, amelyet a brit haditengerészetnek a Földközi-tengerre merészkedett sok hajója kíséret és amelyre tengeri és légi erőink súlyos csapásokat mértek.

Bombavető, zuhanóbombázók és torpedóvető repülőgépek fáradhatatlan lendülettel szétgrasztották és hatóságok határáig üldözték az angol egységek maradványait, amelyek szétoszolva és a kedvezőtlen légköri viszonyok védelmében igyekeztek menekülni, mert saját hajóhaduk már nem

Férfiszövet- Selyem- Vászon-

különlegességek
érkeztek külföld-
ről. - Vételkény-
szer nélkül szí-
vesen bemutatjuk

KÖRÖSI CÉG
PIAC-UCCA 38.

volt képes eredményes védelemre.

A bombázók megleptek egy 10.000 tonnás gőzöst és telitalálatl elcsúsztatották. A torpedóvető repülőgépek elcsúsztatottak még két nagy hajót, mégpedig egy 12.000 tonnás gőzöst és egy 15.000 tonnás tartályhajót.

Repülőgépeink azonkívül megtorpedóztak egy Gibraltárba igyekző cirkáló-t.

Egy másik nagy tonnatartalmú hadihajót 500 kilogramos bombák találatára ért. Újabb jelentésekből kiderült, hogy július 23-án bombázóink egy repülőgép anyahajót is megrongáltak és az eltalált gőzösök közül egy elsüllyedt.

Az ellenség repülőgépvesztése 7-ről 8-ra emelkedett, a mi veszteségünk 3-ról 5-re.

Észak-Afrikában visszavertünk a tobruki arcvonalon ellenséges osztagokat, amelyek egyik támaszpontjukhoz közeledtek. Itt veszteségeket okoztunk az ellenségnek.

A japánok fellátortattak egy brit gőzöst

Sanghai, július 25. (Német TI): — A japán tengerészeti hatóságok feltartóztatták a Hilde-Moller nevű brit gőzöst, amikor elhagyta Shanghai kikötőjét. Mint egy hateret tonna gyapotot és gépkartrészeket szállított a vámiratok szerint kalkuttal rendeltetéssel. — Kényszerítették, hogy rakja ki a szállítmányt, mert a japánok megállapították, hogy a valóságban a szállítmány csunkingit tulajdon és Csunkingnak szállították. A hajó kapitánya elismerte, hogy az angolok megkerülték a hajó kifutása előtt a japán részen előírt ellenőrzést. (MTI.)

Legrosszabb tél előtt állunk, mondotta egy angol miniszter

Stockholm, július 25. (Német TI) Morrison angol biztonságügyi miniszter a Reuter iroda jelentése szerint a munkáspárt ülésén ezeket mondta: Előítünk áll telve fáradással és küzdelmekkel a legrosszabb tél, amelyet országunk valaha látott. Az angoloknak birkozniuk kell minden veszéllyel, ne hallgassatok a derülőt szíren hangjaira, bárkik legyenek is. Hatalmas ellenséggel állunk szemközt, aki az utolsó háborúban négy éven át szörnyű harcot vívott és aki ma nem kevésbé erős. (MTI.)

Légicsata a La Manche csatorna fölött

Berlin, július 25. A La Manche csatorna fölött lefolyt pénteki heves küzdelmekben, amelyekben német vadászok 27 angol gépet, a légharító ágyúk pedig 5 angol gépet lőttek le, az egyik német vadászkötélék légi harcba keveredett 9 darab négymotoros angol harc géppel. A német vadászok rövid idő alatt megsemmisítették mind a 9 harc gépet. (MTI.)

A japán vezérkar osztályvezetője tájékoztatta Konoye herceget

Tokió, július 25. (Német TI) Toyoda külügyminiszter a japán kormány pénteki ülésén beszámolt az európai helyzet újabb alakulásáról.

Okamura vezérőrnagy, a vezérkar osztályvezetője, felkereste Konoye herceg miniszterelnököt és ismertette előtte a német-szovjet háború jelenlegi állását. (MTI.)

Az új tejrrendeletéről

A földművelésügyi miniszter első rendelete a tejipar szabályozásáról 1925-ben jelent meg. Ezidő óta azonban tejjgazdaságunk annyira fejlődött, hogy a tejiparra vonatkozó szabályokat is össze kellett egyeztetni a kor követelményeivel és a termelők érdekeivel. Az új rendelet az érdekelt hatóságok, szakközvegek, termelői és ipari érdekeltségek véleményének figyelembevételével készült és az a célja, hogy az ipari törvény végrehajtásában mutatkozó bizonytalanságokat megszüntesse és a törvényes rendelkezéseket megtartó termelőt és iparost az eddiginél jobban védje az alkalmi árusok és ál-östermelők egészségtelen versenytől.

— Hitler Adolf rendelete alapján azokban a német családokban, ahol több mint öt hadköteles fiú van, egy gyermek mentesül a bevonulástól.

Vágó Irén nem tesz vallomást a tragédia előzményeiről

Vágó Pált átkísérték az ügyészség fogházába

Budapest, július 25. Péntek délután a Markó ucai fogházba vitték Vágó Pált volt nyilaskeresztes képviselő, műegyetemi tanárt, akit Ecsedy Bálint Imre ellen elkövetett halált okozó súlyos testi sértés címén tegnap előzetes letartóztatásba helyeztek.

Az átkísérés előtt Vágót ismételtlen kikerdezték a rendőrségen. Hangoztatta, hogy személyileg nem volt különösebb kifogása Ecsedy Bálint ellen, de nem akarta hozzá adni a leányát, mert meg volt győződve arról, hogy ez a házasság csak szerencsétlenül végződhet. Félt, hogy a félzsídó apától származó unokáját valamikor zsidóvá nyilvánítják.

Vágó Irént, a megdöbbentő családi dráma szenvedő hősnőjét rendkívül megviselték az események. A 19 éves, feltűnően szép, nyulánk, kerekbőrű, fekete leány másfél éve annak az is-

merésnek élt, amely most így tragikusan véget ért. A dráma utáni első éjszakát egyik rokonuknál töltötte, majd tegnap visszaköltözött szülei Pilsudski út és Nárcisz uca sarkán levő villakájába. Tegnap, halott véglegénél tett látogatása után, kijelentette a rendőrségen, hogy nem kíván vallomást tenni és eltekintettek kihallgatásától. A leánya édesanyja, Pál bátyja és rokonai vigyáznak.

Ecsedy Bálint Imre holttestét be szállították a törvényszéki orvostani intézetbe. Fel fogják boncolni s úgy állapítják meg a halál pontos okát. A fiatal ember idős édesapja hazautazott Gyulára és helyette nagyobbik fia intézi a temetést az ügyeket. Ecsedy Bálint Imrét vasárnap helyezik örök nyugalomra Gyulán a családi sírboltban.

Beszüntették az autók „E” betűs engedélyeinek további kiadásait

A 41.000—1941. K. K. M. számú rendelet második §-ának D. pontja alapján működő tárcaközi bizottság az érdekeltek tudomására adja, hogy a jelenlegi körülmények között a gépjárműveknek a közúti forgalomban való további használatára kiadható engedélyek (E) száma betelt, további „E” engedélyek kiadását, egészen rendkívüli méltánylást igénylő esetektől eltekintve, beszünteti.

A tárcaközi bizottság előrelát-

hatólag a legközelebbi két hónapban nem tart ülést. Egyben az érdekeltek tudomására adja a tárcaközi bizottság, hogy mindazok az eddig benyújtott kérelmek, amelyek kedvező elintézéséről a kérelmezők eddig még nem kaptak értesítést, elutasítottaknak tekintendők. A felek az elutasításról külön értesítést nem kapnak és az elutasított kérvények irattárba helyeztetnek.

Százholdas birtokot vásárol az egyetem

Dr. Mitrovics Gyula, a Tisza István-Tudományegyetem elmuldt évi rektora a napokban Budapestben járt, ahol a kultuszminisztériumban nagyfontosságú ügyekben tárgyalt. Ottani tárgyalásai központjában az egyetem földvásárlási terve volt. A debreceni egyetem ugyanis a városok kulturális szövetsége által adományozott internátusi alap 101.000 pengőt kitevő összegét és a beiratkozási alap 400.000 pengős összegét birtokvásárlásra kívánja fordítani. A kultuszminisztérium vezetői tényezői, így elsősorban dr. Stolpa József kultuszállamtitkár, aki a tárgyalásokat vezette, a legnagyobb jó-

indulatot tanusította az egyetem terve iránt és támogatását helyezte kilátásba.

Az egyetem rektora már ki is szemelt egy százholdas birtokot, a vételi tárgyalások már folyamatban is vannak, úgyhogy közelesem már perkuálhatják a vételi szerződést is.

A százholdas birtokot az egyetem házikezelésbe venné. A birtok terményeit a klinikák szükségleteinek kielégítésére használnák fel. A klinikától befolyó összegek és egyéb bevételek a birtok vásárlására szolgált alaphoz esatoltatnának.

Máramarosból Galiciába szállítják vissza az onnan származó családokat

Máramarosból érkező hírek szerint a Galiciából származott családok közül sokan már megkezdtek a kivándorlást. A visszatelepítés teherautók segítségével gyors ütemben történik. Ez ügyben egyébként Máramaros vármegye alispánja felhívást intézett a Galiciából származó érdekeltekhez, hogy nyolc napon belül jelentkezzenek. Az alispán felhívása a következő:

Máramaros vármegye területén, ahol a zsidótörvény végrehajtása és — többek között — az ezzel kapcsolatos iparrevízió még meg sem kezdődött, több mint 45.000 zsidó él, akik, illetőleg elődeik Galiciából, Bukovinából és Lengyelországból szívérogtak a vármegye területére. Magában Máramarossziget megyei városban a zsidók száma meghaladja a 10.000-et.

Figyelemmel Galícia egy jó részének a honvédsapatok által történt megszállására, a kérdés méltányos rendezését a zsidótörvény rendelkezéseinek végrehajtása előtt megkísérlem és felhívom a vármegye területén lakó zsidóságot s elsősorban azokat, akik Galiciába kívánkoznak átköltözni, hogy a vonatkozó jelentkezési ívek kitöltése végett illetékes hatóságunknál, nevezetesen: Máramarosszigeten a város polgármesterénél, illetőleg az általa kijelölt szervnél, községekben pedig a községi előljáróságoknál nyolc napon belül jelentkezzenek. Felhívom az érdekelteket figyelmét arra, hogy át-

költözködésüket központilag fogom megszervezni és lebonyolítani, amit nagyban megkönnyít az a körülmény, hogy a megszállt területekről a lakosság nagy részét az orosz csapatokkal eltávolították, illetőleg az orosz csapatokkal elmentek, így a zsidóság elhelyezése s új élet elindítása nagyobb nehézségbe nem ütközik.

A zsidóság érdekét szolgálja az, ha az itteni pozícióknak mielőbbi felszámolásával a vármegye területén lévő bizonytalan helyzetet likvidálja s hatóságai támogatással új életet kezd Galícia földjén.

Máramarossziget, 1941 július 8.
Dr. Ajtay Gábor sk.
Máramaros vm. alispánja.

Dr. Ajtay Gábor alispán kiadott felhívásával kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette:

— Arra, hogy felhívást adjak ki a Máramaros vármegyében élő zsidóság-hoz — mondotta az alispán —, az indított, hogy a zsidótörvény maradéktalan végrehajtása előtt módot adjak az itteni zsidóságnak arra, hogy megélhetését új körülmények között s nagyobb megrázkódtatás nélkül biztosíthassa.

METEOR MOZGO műsora:

Ma utoljára 5—7—9 órákor!
„LOVAGIAS ÜGY”
Perczel Zita, Kabos, Gózon főszereplésével.
Holnap: „Arany hienál”

A képviselőház megszavazta a házassági javaslat módosításait

A miniszterelnök írásbeli előterjesztést tett a honvédségnek a határon túl szükségessé vált alkalmazásáról

A képviselőház tegnapi ülésén az elnök bemutatla a miniszterelnök által, amelyben a Szovjet-Unió által Magyarországra kényszerített háborúban a magyar királyi honvédségnek az ország határain túl szükségszerűen bekövetkező alkalmazása ügyében a Háznak tett előterjesztését megküldi.

A ház hosszantartó lelkes tapssal és éljenzéssel ünnepelte a honvédségét.

Az elnök ezután bemutatla a felsőház elnökének átiratát, amelyben közli, hogy a házassági törvény 9. szakasza tekintetében a felsőház és a képviselőház között felmerült ellentét kiegyenlítésére hivatott bizottság által javasolt módosításokat a felsőház teljes egészében magáévá tette.

Az elnök bejelentését a képviselők élénk helyesléssel vették tudomásul. Napirend szerint a házassági törvény kiegészítéséről és módosításáról szóló törvényjavaslaton a két ház bizottsági által javasolt módosításokról

való döntés következett. Boesáry Kálmán előadó ismertette az egyeztető bizottság jelentését, majd a határozathozatalra került sor. A jegyző felolvasta a törvényjavaslat címét, 9. és új 15. szakaszát, amelyeket a ház hozzászólás nélkül elfogadott.

Tasnádi Nagy András elnök enunciólta, hogy a módosítások elfogadásáról a felsőházat értesíti.

— Minthogy előbb jelenttem — mondotta ezután az elnök —, hogy a módosításokat a felsőház tegnapi ülésén elfogadta, ezzel az egyeztetés a két ház között létrejött. Az ilyenképpen megalkotott törvényt további alkotmányos eljárás céljából a miniszterelnök úrnak fogom megküldeni.

— Ezzel napirendi anyagunkkal végeztünk — fejezte be Tasnádi Nagy András elnök —, javaslatot teszek a felsőházat arról, hogy ülésünket bizonytalan időre napoljuk el.

A ház így határozott.

MEGTORLÁS KASSÁÉRT

A honvéd haditudósító-század közlése

A Kassa ellen intézett nemtelen ortámadás után a honvéd légi erők parancsot kaptak annak kemény megtorlására. E megtorlás természetesen nem történhetett ugyanolyan lelkiismeretlen formában, mint ahogyan az ellenség tette — békés város polgári intézményei és ártatlan polgárai ellen törve.

A megtorló támadás céljából kitűzött pontok: egytől-egyig fontos szovjet katonai célok voltak: a cieszyni híres szovjet repülőter, nem messze Horodseka városától.

Mielőtt odamennénk, eszünkbe jut, hogy két nappal ezelőtt, két idáig megszállt város Ratát éppen itt lőttek le vadászaink. Ha lehet, előbb ezeket nezzük meg.

Sűrű búzatáblában törünk utat. Végre ott vagyunk az egyik roncsnál. Hihetetlenül összelapult, összegöbült, kivehetetlen tömeg. Megfeketedett, füstös durall-csővek, két összehajlott szárnyrés. A motornak sehol semmi nyoma. Órákig kutatunk a szabad mezőn, míg végre két kilométernyire a roncsot megtaláljuk az összefonódott légsavart és a motort.

Nyilvánvaló, hogy a légi csata közben a motor részét érte olyan súlyos találat, hogy a motor kiszakadt a gépből, a sárkány pedig — bizonyára már halott pilótával — tovább zuhant.

A másik Rata roncsa sem fekszik

messze ettől a helytől. Ugyancsak széné égett.

A cieszyni repülőter közepén három hosszú, roppant tölésercsik — egymástól mintegy 15 méternyire. Önlésitátongó sebek a repülőter zöld pázsitján. Az aljukon összegyűlt a talajvíz. Két vörös bombázó roncsa éppen egy-egy ilyen töléser közepén fekszik. — Bombáink telitalálatot értek el. Az egyik bombatöléser szélén sárgaréz motortszerelevénylap. A felirásból megtudjuk, hogy ezek a nagy, kőlenchengeres csillagmotorok, 1100 lóerőt tudtak kifejteni 4000 méteren. Kötőanyagból készültek, kiváló géptervezők keze alatt.

A sátrak helyén összegyűjtve, rengeteg elhasználatlan és ép géppuskatöltény. A hegyük különböző színű: van sárga, fekete, lila és lilásárga.

Fényképeztünk. Sorra kerülnek lencsénk elé a roncsok, a gépalkatrészek, üres tölténytáruk és löszerehalmok.

Közben nagy, kíváncsi sereg gyűlt körénk. Arcuk ragyog. Örülnek, hogy vége van a „szovjet-paradicsomnak”, vége az állandó rettenetnek, bizonytalanságnak.

A magyar katona békét, kemény megtorló fegyvert pedig nyugalmat és biztonságot hozott e terület sokat szenvedett lakóinak.

A bolsevikiek szörnyű vérfürdőjéről beszélt az ungvári törvényszéken egy asszony, aki hároméves gyermekeivel együtt férje után akart szökni a Szovjet-Unióba

Ungvár, július 25. A volói csendőrség két héttel ezelőtt letartóztatta Magyar Andrástné Kopecs Anasztázia 25 éves kanorát illetőségű földművesnőt, aki ez év május 25-én 3 éves gyermekeivel a Szovjet-Unióba szökött és onnan július 5-én ugyancsak tiltott módon tért vissza. Most tárgyalta az asszony ügyét az ungvári törvényszék, ahol előadta, hogy férje még a télen szökött át a határon és ő azért ment utána, hogy megkeresse és hazahívja. Utközben azonban borzalmas jelenetek volt szemtanuja. Alighogy Szovjet-Galícia területére lépett, a bolsevik határőrök letartóztatták és durva szidalmazások közepette a legközelebbi nagy községbe kísérték, ott gyermekeivel együtt fogházba zárták, ahol már három hetet töltött, amikor ebbe a községbe is elért a háború réme. A bolsevista katonák, amikor azt hallották, hogy jönnek a magyar katonák, elhagyták a falut. — Ekkor a civil lakosság megrohanta a fogházat és kiszabadította az ott ártatlanul sínylődő foglyokat. Így került ő is szabadlábra gyermekeivel. A bolsevikiek azonban még aznap visszatértek és mert a honvédség még nem érte el ezt a helységet, szörnyű bosszút állítottak azokon a „lázadókon”, akik kinyitották a fogház ajtajait. Magyarán szemtanuja volt annak, hogy a bolsevik nagy mérszárlást vittek véghez a falu lakosai között, kiirtották a község lakosainak nagy részét. Ő maga is a harcok középpontjába került és csak az

isteni Gondviselésnek köszönheti, hogy gyermekeivel sikerült a vérfürdőből egy jöszivű lengyel asszony házába menekülnie, aki három napig rejtgette őket és csak miután a főlzabadió magyar testvérek helyreállították a rendet s elűzték a bolsevikieket, merészlete elhagyni búvóhelyét és hegyeken át visszatért hazájába. Férjének nyoma veszett...

A bíróság a sok enyhítő körülmény figyelembevételével tíznapi fogházban állapította meg Magyarán büntetését, amelyet már kitöltött, így a főtárgyalás után szabadlábra helyezték.

— Hazautaztak a bolgár államférfiak. Pénteken délelőtt Filov bolgár miniszterelnök és Popov bolgár külügyminiszter elutazott Velencéből, hogy visszatérjen Szófiába.

HUNGARIA

filmszínház

Döntő sikert aratott a bemutatón a légi haderő briliáns filmje:

LÜTZOW SASOK

Nézzé meg: MA d. u. 5, 7, 9 órákor. — Híradó!

Néhány adat Indokínáról

Indokina egyike a legértékesebb francia gyarmatoknak, 750.000 négyzetkilométer terület, húszmillió lakossal, közöttük 30-40.000 európaival. Fában igen gazdag s a különböző ritka fajtákból, így jelesül teakból (indiai tölgyből) igen szép kivitele van. Rizstermelése a világtermelésnek hét százalékát teszi; kivitele ebből a cikkből 1938-39-ben felül volt a hétmillió tonnán; csak Kínának és Brit-Indiának volt ennél nagyobb kivitele. Tengertermelése is szépen fejlődik. Kivitele tengeriből 1938-39-ben 500.000 tonna körüli volt. Bors- és teatermelése is számottevő; termel ezenkívül koprát, olajos magvakat, valami jutát, pamutot, kávét, kakaót. Állattenyésztése jelentékeny; az utolsó állatszámolásnál nyolcmillió disznót számoltak össze. Kaucsukültetvényeinek fejlesztéséért a francia kormány komoly áldozatokat hozott s nem minden eredmény nélkül; Indokina ma kaucsukban a világtermelés 6.5 százalékát produkálja. Kőszénbányászata is fejlődésben van, körülbelül 3 millió tonna kitűnő minőségű kőszént termel, ebből 2.5 millió tonnát Japánba visz be, a többi Franciaországba és Kínába.

Gazdasági érdekeken kívül fontos stratégiai szempontok azok, melyek Japán érdeklődését felkeltették. Azok a nehézségek, melyek eddig Kína pacifikálásának útjában állottak, nyilván könnyűszerrel elháríthatók lesznek, ha Japán a Dél-Kínával határos területeket megszállja. Indokínában már múlt év novemberében stratégiai fontos helyeket szállt meg Japán, Hophont, a Vörös-folyó (Song-ko) torkolatánál, Hanoiban a repülőteret, mely állítólag egyike a legjobbaknak a Távol-Kéleten s innen repülőik már támadhatták a burmai utat, mely egyedül alkalmas a Kínának küldött angol és amerikai fegyverszállítások lebonyolítására. Most messzebbmenő tervek megvalósításáról van szó. Ha Japán az Indokínából Yunanba vezető keskenyágú vasutat birtokba veszi, akkor déli irányból támadhatja azokat a területeket, ahonnan Csang Kai Sze csapatait gyűjti s közel férközvéen a burmai úthoz, a kínai hadsereg ellátását is veszélyeztetheti.

Leugrott a második emeletről egy árdragítási ügy gyanúsítottja

A győri rendőrség egy nagyobb-ebaszású árdragítási bűnyűben kezdett nyomozást. Vértess Mór győri fűszer- és terménykereskedő nagymennyiségű tarhonya és egyéb térszáru eladására kapott megbízást Weiczner Jenő szarvasi malomtulajdonostól métermázsánként 135 pengős áron, holott az említett cikkeknek hatóságilag megállapított ára 112 pengő.

Vértess előállították, beismerő vallomást tett. Ennek alapján letartóztatták Weiczner Jenőt és Győrbe kísérték. Vallomásából sokkal nagyobb árdragítási ügy körvonalai bontakoztak ki.

Részletesebb kihallgatása közben Weiczner a második emeleten levő hivatali helyiség nyitott ablakához rohant és levette magát. Összetört tagokkal, életveszélyes állapotban szállították a kórházba.

Autó és kerékpár karambolja a Vár-uccán

Pénteken a műjégyár teherautóját vezette a Vár-uccán Kun Jenő 40 éves Erzsébet uca 20. sz. alatti lakos. A Péterfia u. felől sebesebben haladt kerékpáron a Vár-ucca felé Bába Mihály, aki egy szekeret akart szabálytalanul előzni és pontosan az autó elé került. A gázolás már elkerülhetetlennek látszott, amikor hirtelen mozdulatlan Kun Jenő a gyalogjáróra vitte fel gépét, Bába Mihály pedig leugrott kerékpárjáról és semmi baja nem történt. A kerékpár nekivágódott a teherautónak és összezört. A karambol ügyében vizsgálat indult meg.

Széchenyi István gróf születésének közelgő 150-ik évfordulóját nagyszabású kulturprogram végrehajtásával ünneplik meg

Gróf Széchenyi István születésének közelgő 150-ik évfordulója megünneplésére a miniszterelnökség nemzeti-politikai szolgálata dr. Péter Ernő vezetésével Széchenyi Emlékbizottságot szervezett, amelynek feladata, hogy előkészítse a méltó megemlékezést és megismertesse Széchenyi István nemzetnevelő munkásságát a társadalom minden rétegével. Nagyszabású ünnepek lesznek szeptember 21-én, a legnagyobb magyar születésnapján, de ezenkívül

maradandóbb intézkedések is fogják Széchenyi szellemét tükrözni. A magyar falu könyvellátását igyekeznek elősegíteni azzal, hogy Széchenyi-jelvényeket árusítsanak és ezek árából könyveket küldenek a falu népének. A leglényegesebb program pont pedig a Széchenyi-népfőiskolák felállítására. Ezek keretében az arany- és ezüstkalászos gazdák megszerzhetik mindazt a tudást, ami a magyar gazdasági élet felemelését szolgálja.

Új otthont kap a gyakorló gimnázium

A debreceni gyakorló gimnázium fenntartója, az egyetem már kezdettől fogva azon volt, hogy végleges otthonba juttassa Debrecen legfiatalabb gimnáziumát. A mostani épület ugyanis sok tekintetben már szűknek bizonyult a közbeni kibővítések ellenére is. Így szükségessé vált egy nagyobb, a követelményeknek megfelelő modern épület felépítése a gimnázium céljaira.

Az új iskolaépület felépítésének kérdése most döntő stádiumba került. Az egyetem tanácsa elhatá-

rozta, hogy minél előbb megépíteti a gyakorló gimnázium végleges otthonát. Már az új épület helyének megállapítása is megtörtént. Kovács Gyula miniszteri tanácsos helyszíni szemlét tartott az egyetem körül. Nyilatkozata szerint a legalkalmasabb helynek az új iskolaépület számára az egyetemi sporttelep melletti terület látszik. Ennek az az előnye is megvan, hogy egyetemi terület, nem kell kisajátítani, amellyel a legkötőbb környezetbe kerülne az új iskolaépület.

Győr város tisztviselőinek pótilletményt ad

Magasabb százalékot kapnak a legalsóbb kategóriákban lévők

Győr, július 25. Győr város törvényhatósági bizottságának kisgyűlése Koller Jenő polgármester javaslatára a belügyminiszterrel történt megbeszélés alapján a mai gazdasági helyzetre való tekintettel a város tisztviselőinek pótilletményt, az üzemi, kórházi és kisebb kategóriákba való tisztviselőknél pedig, vagy akik pótilletményt nem kaphatnak, havi jutalmat szavazott meg. A pótilletmény a magasabb tisztviselői fokozatban a törzsfizetés 3-4 százaléka, a pótilletményben nem részesedők jutalma a törzsfizetésben fokozatosan 10-11 százalék, a legalsó kate-

goriákban pedig 14-15 százalék.

A hozzászólásokra adott válaszában a polgármester kijelentette, hogy a közigazgatási gyakorlatok állásában a magasabbmértvű emelést a szociális szempontokon kívül megokoltá teszi az a körülmény is, hogy ha a közigazgatási gyakorlatoknak nem biztosítanak méltányosabb díjazást, a város nem fog utánpótlást kapni, mert a fiatalság a sokkal jobb fizetési eshetőségeket nyújtó más pályákon helyezkedik el.

A pótilletményeket, illetve jutalmakat a városi tanítók és tanárok is megkapják.

Dr. Mitrovics Gyula, az egyetem műtveji rektora nyugalomba vonul

Dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár, az egyetem elmúlt évi rektora szeptember elsejével negyven évi érdeműs tanári működés után nyugalomba vonul.

Dr. Mitrovics Gyula hosszú, a tudomány és az ifjúság kettős szeretetétől áthatott tanári működés után vonul jól megérdemelt nyugalomba. Igazi egyetemi tanár volt, aki egyesítette magában a tanítás feladatát a tudományos buvárlás elhivatottságával, az országban, sőt annak határain túl a debreceni egyetem egyik legismertebb nevű tudosa volt.

Dr. Mitrovics Gyulában sokoldalúságát csodálhatjuk elsősorban. Az ifjúság barátja, a bajtársi mozgalmak egyik előharcosa, pedagógus, — mert ez elsősorban szakmája, — filozófus és esztéta, mostani esztétikánk kimagasló alakjai között van a helye, zenebarát és még számos ilyen vonás gazdagítja értékes egyéniségét.

A nyugalomba vonuló professzor legértékesebb és legidőállóbb működése az esztétika körébe vág. Hosszabb-rövidebb szünetekkel jelentek meg munkái, amelyek részletek voltak ezek esztétikai munkáját betetőző és most megjelent művéhez: A műalkotás szemléletéhez. Az esztétika terén kifejtett munkássága elismerést nyert akkor, amikor számos esztétikai társaság tagjának, a legnagyobb ilyen, a Magyar Esztétikai Társaság pedig elnökévé választotta meg.

Tudományos működésén kívül az ifjúság érdekében és Debrecen zeneéletében kifejtett tevékenysége teszi nevét ismertté. Ott volt

az ifjúsági mozgalmak bölcsőjénél. Gondolunk itt a Turul Szövetség megalakulásánál vitt szerepére. Hasonlóképpen sokat tett dr. Mitrovics Gyula a KIE megalapításában is. Támogatását és pártoló jóindulatát azóta is megtartotta ez érdemes ifjúsági egyesület irányában. Mitrovics Gyulának a debreceni zeneélet fejlesztése, irányítása terén is hervadhatatlan érdemei vannak. Ezirányú fáradozásait jutalmazta a megismerés, amely őt a Zenekedvelők Körének elnöki székébe emelte.

A tanárképzés, a jövőndő tanárnevelés érdekében nemcsak mint professzor, hanem mint a tanárképző intézet és a tanárvizsgáló bizottság elnöke is sokat tett. Itt a jutalom az ifjúság szeretete és hálaja formájában jutott ki dr. Mitrovics Gyulának, ki 1918 óta a debreceni egyetem első éveitől kezdve működik a debreceni egyetemen. 1918 június havában nyert kinevezést, mint egyetemi tanár.

Az elmúlt tanévben rektora volt az egyetemnek. Ebben a minőségben számos megnyilatkozása kellett országos figyelmet és visszhangot.

Az itt elmondottak csak vázlatos képét adhatják dr. Mitrovics Gyula értékes tanári és tudósi egyéniségének. A köztisztviselői álló professzort nyugalombavonulásakor Debrecen társadalma, amelynek dr. Mitrovics Gyula kimagasló tagja, szeretettel veszi körül és kívánja, hogy a nyugalom éveit zavartalan boldogságban élje.

Bárczy Géza lesz a magyar nyelvészet professzora a debreceni egyetemen

Csúry Bálint, az európai hírnévű nyelvészprofesszor halálával megüresedett a debreceni egyetemen a finn-ugor összehasonlító nyelvészet tanszéke. Az elmúlt félévben helyettesítéssel biztosították a tanítás zavartalanosságát. A végleges rendezésre most kerül sor. Ertesülésünk szerint az egyetem tanácsa nem ír ki pályázatot, hanem meghívás útján tölti be a tanszéket. A bölcsészettudományi kar dr. Bárczy Gézát, a Magyar Tudományos Akadémia tagját hívja meg a finn-ugor összehasonlító nyelvészet tanszékeére.

A kultuszminisztérium 30.000 pengő segélyt ad az egyetemi templom építkezéseire

A debreceni egyetemi templom építkezései, mint arról már többször beszámoltunk lapunk hasábjain, szépen folynak és haladnak a befejezéshez. Már csak a templom belső díszítése és az orgona megszerzése volt hátra.

Az egyetemi templom építbizottsága, most, mint értesülünk, segélyt kért a hátralevő munkálatok zavartalan befejezésére. Dr. Mitrovics Gyula rektor budapesti tárgyalási folyamán felhivatalos megnyugtatót kapott arra nézve, hogy a kultuszminisztérium jelentős segéllyel fogja támogatni a bizottság munkáját. Ez a segély harmincezer pengőt tenne ki.

Dr. Mitrovics Gyula rektor köszönetét fejezte ki a kultuszminisztérium illetékes tényszóinak, akiknek közbenjárásának tulajdonítható, hogy az egyetemi templom mihamarabbi elkészülése megtörténhet.

Kerékpártolvajokat fogott el a rendőrség

Kerékpártolvajot fogtak el a Kosuth uccai temetőben izgalmas hajszát után pénteken a rendőrök. A tolvajt, Szabó Andrást észrevették már akkor, amikor ellopta a kerékpárt az egyik vendéglő elől. Követték kerékpáron egészen a temetőig, ahol a lopott gépet meghűződött egy bokor alatt. A rendőrök rajtaütöttek, de hirtelen megugrott és elrohant. Menekülni nem tudott, mert felborult szaladás közben egy sírhalmos s elfogták. Kihallgatása folyik, valószínűleg tartják, hogy több kerékpártolpást követelt el Debrecenben az utóbi időben.

A rendőrségre került kerékpártolpás miatt egy fiatalok is, aki több gépet lopott el Debrecenben az elmúlt hónapban.

Szétszedett és szétlőrdelt kerékpárok gazdái keresi a rendőrség

A debreceni rendőrkapitányságra több kerékpár került szétszedett állapotban, felcserélt alkatrészekkel. A rendőrség még nem tudta megállapítani, hogy kikől lopták a gépeket, illetve alkatrészeket. Kéri, hogy azok, akiknél az utóbbi időben loptak kerékpárokat, jelentkezzenek a kapitányságon és nézzék meg a gépeket, hátha felismerik a tulajdonukat. A Szoboszlói úti város már megkapta a rendőrségtől a kerékpárját, de csak néhány centiméteres darabokra vágva. A tolvaj teljesen érthetetlen okból szétvagdalta kis darabokra a lopott kerékpárt, az egyik kis darabon kiolvasható volt a gyártási szám, ebből ismert tulajdonára a Szoboszlói úti város. A kerékpártöréseket hazavitte. Vannak gépek, melyekről csak a gumikat szerelték le, másokról a kereket, vagy láncot. Úgy látszik, ezeket a lopásokat alkalmi tolvajok követték el, akik saját elromlott gépekre ilyen módon szereztek elkopott alkatrészt és a lopott gépet eldobták.

— Inváziós hadgyakorlat. Az angol hírszolgálat közlése szerint a hazai hajóhad, légiere s hadsereg a napokban „inváziós” gyakorlatot tart.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám,
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),
éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata július
26-án reggel 8-tól, augusztus 2-án
reggel 8-ig: „Nap”, Piac u. 1. tel.:
27-78. „Aranyegyszarvú”, Kossuth u.
8. tel.: 24-96. „II. Rákóczi”, Külső-
vásártér és Miklós u. sarok, tel.:
23-43. „Sztankay”, Szent Anna u. 64.,
tel.: 25-58.

Zivuska Andor és a Csokonai Kör

Zivuska Andor nyug. MÁV ta-
nácsos, a kiváló költő elhunytával
a Csokonai Kör is pótolhatatlan
vesztés és mély gyász érte.
Hosszú időn keresztül előbb mint
választmányi tag, majd mint az
irodalmi szakosztály örökös tagja
tevékenyen működött közre a Kör
munkájában és szellemi irányítá-
sában. A Kör előadásztala mellett
is több ízben hallhatta a debreceni
közönség ennek a nemeshangú
poétának finom és melegtónusú
költeményeit.

Zivuska Andor Debrecen szü-
löttje a Kollégium neveltje volt
s városa és iskolája hagyományai-
hoz híven úgy közelíti életében,
mint irodalmi alkotásaiban ezt a
humánus szellemet sugározta to-
vább. Hazafias lírája is egy ma-
gasabbrendű magyar fájdalom
tiszta kiáltása volt. Sohasem a
gyűlöletet hirdette, hanem a bé-
két, az emberséget, s igazság, a
szépség és a jóság eljövendő dia-
dalra jutásáért harcolt tollával.
Élete utolsó éveiben írott versei
már az élettől lassan búcsúzó s
mindenmel megbékült lélek őszinte
és megható vallomási voltak s
hangalatauk Arany János „Őszi-
kés”-it juttatta olvasói emlékeze-
tébe.

Debrecen, a poéták városa,
mégint szegényebb lett egy lélek-
ben és érzésben gazdag költőjének
fajdalmas elvesztésével.

Itt hát, ha Debrecen irodalom-
szerető közönsége s első sorban a
Csokonai Kör mindvégig szeretet-
tel és tisztelettel emlékezzen és
gondoljon Zivuska Andorra, aki
munkás életével, szerény és nemes
egyéniségével mindenkinek példát
mutatott s lelkéből fakadó lírájával
mindannyiunknak tiszta gyö-
nyörűséget és sok meghitt órát
ajánlkozott.

A Csokonai Kör elnöksége kü-
lönben Zivuska Andor vasárnap
délután történő temetésén nagyobb
számú küldöttséggel vesz részt,
hogy méltó módon rója le háláját
hű tagja előtt.

— Vasárnapi istentiszteletek rendje
a református templomokban. Nagy-
templomban délelőtt 10 órakor Csutoros
Sándor, délután 6 órakor Kecskés Józ-
sef, Kistemplomban délelőtt 9 órakor
Mezey Béla, 11 órakor Szabó Gábor,
délután 6 órakor Csutoros Sándor. —
Kossuth uccai templomban délelőtt 10
órákor Ács Mihály, délután 6 órakor
Ács Mihály, Károlyi Gáspár téri tem-
plomban 9 órakor Peleskey Károly, dél-
után 6 órakor Peleskey Károly, Ispó-
tálytéri templomban délelőtt 10 órakor
dr Erdel Mihály, délután 6 órakor Ba-
logh József, Homokkerti templomban
délután 10 órakor Balla Árpád, délután
6 órakor Dusicza Ferenc, Nyilastelepi
templomban délelőtt 10 órakor Valády
Mátyás, délután 6 órakor Mezey Béla,
Csepőkerti templomban délelőtt 10 óra-
kor Zsoldos István, délután 6 órakor
Zsoldos István, Kerekestelepi templom-
ban délelőtt 10 órakor Szilágyi László,
délután 6 órakor Szilágyi László, Egye-
temi klinikákban délelőtt Koncz Zoltán,
Augusztia szanatóriumban negyed 10
órákor Koncz Zoltán, Nyulási áll. isko-
lában délelőtt 10 órakor Kecskés Józ-
sef, Tégláskerti áll. iskolában délelőtt
10 órakor dr Övös János, Téglavetői
gyűl. házban délután 4 órakor Kovács
Árpád, Wolaffka-telepi olvasókörben
délután 4 órakor Dusicza Ferenc. —
Tanyai istentiszteletek: Pallag d. e. 9

órákor Erdel Károly, Hortobágyon dél-
után 3 órakor Erdel Károly, Halápon
délután 9 órakor, Pipóhegyen délelőtt
11 órakor, Allóhegyen délután 2 órakor
László L. Elek.

— A római katolikus templomban
rendes vasárnapi misereud. A lelkészi
beosztást ma eszközlik.

— Istentiszteletek a gör. kat. temp-
lomban. Délelőtt 8 órakor reggeli isten-
tisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor
katonamisse, 10 órakor nagy szentmise,
a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki
tanácsos mondja, háromnegyed 12 óra-
kor csendes szentmise, délután fél 4
órákor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor
vecsernye és szentségimádás.

— Az evangélikus templomban va-
sárnap d. e. 10 órakor gyülekezeti isten-
tisztelet, Prédikál dr Pass László tb.
esperes-lelkész. D. e. 10 órakor Hajdú-
böszörményben szórványistentisztelet.
Prédikál Sixty Zoltán szórványlelkész.
Hajdúszoboszlón este 7 órakor evangé-
likus szórványistentisztelet, Prédikál
Sixty Zoltán szórvány-lelkész.

— Istentiszteletek a baptista imaház-
ban. A Szappanos uccai imaházban va-
sárnap d. e. fél 9—fél 10-ig imaóra, fél
10— fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig
vasárnapi iskola, délután 6—8-ig vallá-
sosestélyi vegyeskar és énekszámokkal.
Szerdán este fél 8—fél 9-ig imaóra.

— Horthy Miklós kormányzót kéri-
kel a vásárhelyi hármásikerek kereszt-
apjával. Hódmezővásárhelyről jelentik:
Virág Kiss József polgári iskolai al-
tiszti feleségének hármásikerei szület-
tek. Az ikrek, két leány és egy fiú, a
legjobb egészségnek örvendenek, jól
érzi magát Virág Kiss Józsefné is. Vá-
sárhelyen lársadalmi akció indult
meg a szegénysorban élő család meg-
segítésére. A városi árvaszéki hivatal
100 pengő segélyt utalt ki Virágéknak
és rendelkezésükre boesította a hiva-
tal tulajdonát képező, ikrek számára
készült babakocsit. Mozgalom indult
meg az irányban is, hogy a hármás-
ikrek keresztapjával Horthy Miklós
kormányzót kérikel fel. Smkó főcsoán
maga szerkesztette meg az erre vonat-
kozó kérelmet és felküldötte a kor-
mányzó kabinetirodájához.

— A Führer személyesen adta
át Mölders alezredesnek a legma-
gasabb kitüntetést. Göring mar-
sall jelenlétében adta át Hitler a
legtöbb hadisikert elért német va-
dászrepülőnek 101. légi győzelme
alkalmából a vaskereszt lovagke-
resztjéhez adományozott s a kar-
dokkal és briliánsokkal díszített
tölgylombot.

— Érdekképviseleti gazdabizott-
ság alakul a terményértékesítés
megkönnyítésére. Az új termény
értékesítésével kapcsolatban tár-
gyalások indultak meg olyan ér-
dekképviseletközi bizottság meg-
alakítására, amely a gazdák ré-
széről a terményértékesítéssel kap-
csolatban felmerült panaszok és
kívánások kivizsgálásával fog-
lalkoznék.

— Öngyilkosságot kísérelt meg
Garszi Györgyné Pista Julianna
39 éves, Homok u. 25. sz. alatt lakó
varrónő. A hajnali órákban tiz
altatóport vett be. Szerencsére ész-
revették és az idejében alkalma-
zott orvosi segítség megmentette
az életnek. Arról nem nyilatkozott,
hogy miért akart meghalni.

— Négy millió pengő kölcsönt
kaptak a kiskereskedők és kisipa-
rosok. Ebből az összegből 2,5 mil-
ió pengőt a budapesti kamara ke-
rületében hiteleztek ki s így sok
ezer kisvállalkozásnak tették lehe-
tővé áruk, nyersanyagok beszerzé-
sét. A kölcsönösszegek átlaga 500
pengős maximum mellett az el-
mult fél évben elérte a 220 pengőt.
Erdekes, hogy egyre javul az adó-
morál: míg 1934-ben az adósok 50
százalék erejéig tettek eleget vis-
zafizetési kötelezettségüknek, ez
a hányad most már 80 százalékra
emelkedett.

— Vidéken a kocsis baloldalarra kell
erősíteni a névtáblát. A jobboldali
közlekedés bevezetése óta vidéken a
gazdáknak a kocsis névtábláját a jobb-
oldalról a kocsis baloldalára kell er-
ősíteni, hogy az úttest közepén posztoló
rendőrszem elolvashassa a nevet.
Akkor még nem lettek eleget ennek a
rendeletnek, pótolják azt, mert a
rendelet ellen vétőket megbüntetik.

— A Debrecen és vidéke kocsmá-
rosainak ipartársulata Voith Simon
elnökletével választmányi ülést tartott.
Pelhő Lajos titkár referálta az ügye-
ket, amelynek során memorandumban
kéri Lossonezy István főispántól,
mint kormánybiztostól, a kenyérel-
lálás biztosítását. A társulat sérelmezi
azt, hogy a sörnagykereskedők köz-
vellen fogyasztókat is kiszolgáljanak
és ennek megszüntetését kéri.

— A miskolci mezőgazdasági ka-
mara a sörgyártás korlátozását kéri.
A Tiszajobbparti Mezőgazdasági Ka-
mara az előterjesztést intézett a föld-
művelésügyi miniszteriumhoz és kér-
te, kötelezzék a sörrápa-gyárakat bi-
zonyos árpamennyiség felvásárlására,
hogy ezáltal kedvezőbb sörrápaár ala-
koljon ki. A kamara felfogása szerint
akkor, amidőn körülbelül egyharmad-
dal kisebb a búzavetésünk, mint álta-
lában és a kenyérszükséglet biztosítá-
sára az árpalisztet is fel lehet hasz-
nálni, nem okvetlenül szükséges a
sör gyártása, hanem kívánatos a sör-
gyártás korlátozása.

— Halálos gombamérgezés áldo-
zata lett Bakó Károlyné 26 éves
nyiregyházi asszony. A nyiregy-
házi piacon vásárolta a gombát,
még aznap délre megfőzte és fér-
jével együtt elfogyasztották. A dél-
utáni órákban mindkettőjüket he-
ves rosszullet fogta el és beszélli-
tették őket a kórházba. A férfit
megmentették, míg az asszony be-
lehalt a mérgezésbe.

— Bronzkori temetőt találtak a
veszprémmegyei Papkeszi község
határában útpátítás közben. Az ed-
digi leletekből megállapítható,
hogy a temető Krisztus előtt má-
sodik ezredév elejéről való.

— A gyomor és bélesatorna alapos
kiszűrésére igyunk hetenként leg-
alább egyszer reggel felkeléskor egy
pohár természetes „Ferenc József” ke-
serűvizet, mert ez gyorsan és biztosan
takarítja ki az emésztés salakkal telt
útjait és az egész anyagcserét előmoz-
dítja. Kérdezze meg orvosát!

— Hirdetmény. A lovászügyi szenny-
vizraktározó tó partjának fűtése f. hó
31-én, csütörtökön d. e. 10 órakor a
a helyszínen tartandó nyilvános árveré-
sen eladásra kerül. Az árverési feltéte-
lek a gazdasági ügyosztályban (Város-
háza, lételelet 14. sz. szoba) a hivatá-
los órák alatt megtekinthetők. Gazda-
sági tanácsnok.

— Az argentin vállalatok tiltakoz-
nak a feketelisták rendszere el-
len, amelyre tudvalevőleg azok a
vállalatok kerülnek, amelyek a
tengelyállamoknak szállítanak. A
tiltakozók szerint az alkotmány
mindenkinek jogot ad arra, hogy
Argentínában szabad kereskedést
folytasson.

— A francia miniszterközi gaz-
dasági bizottság most tartotta Pá-
risban első ülését, amelyen ellá-
tási és szociális kérdésekkel fog-
lalkoztak.

— Borzalmas tűzvész pusztított
egy egyptomi városban. Teyebe
városában kiütött tűz 150 lakóhá-
zat és több nagy gabonarakartárt el-
pusztított. Számos halálos áldozata
volt a tűznek. A sebesültek száma
is nagy.

— Pénzhamisítóműhelyt fedez-
tek fel Szentendrén. Hamis 20 és
50 filléreséket és egypengősöket
gyártott Lehl József főműntömes-
ter, akinek lakásán megtalálták a
pénzhamisításhoz használt eszkö-
zöket is.

— Az év végéig kisajátítják a zsidó
birtokokat. A Magyar Vidéki Sajtó-
tudósító jelenti Budapestről, hogy a
zsidó birtokok kisajátítása ország-
szerle gyors tempóban halad, válá-
színű, hogy az év végére be is fejező-
dik. A zsidó birtokok likvidálásával
kapcsolatos eladási szerződések bemu-
tatási kötelezettség alá esnek s csu-
pán akkor emelkednek érvényre, ha
a földművelésügyi miniszterium azok-
hoz hozzájárul. A miniszteriumnak az
a kettős szempontja áll fenn, hogy a
birtokok a legmértőbb kezekbe kerül-
jenek, de emellett az eladási feltételek
ne legyenek terhesek a vevők szem-
pontjából. Eppen ezért a vételárat ál-
talanban nem túlzott összegben — or-
szágos átlagban —, mintegy 500—600
pengőben szabják meg.

Virágos kerítés

Szállnak a pillangók
Virágról virágra.
Van köztük lila, kék,
Hófehér és sárga.

Szebbnél szebb díszüktől
A kiskert pompázik,
Ha rájuk tűz a nap,
Szemünk elkáprázik.

Oly remek látványt nyújt,
Mint fénylő szivárvány,
Mely pazar színt játszik
S csillog, mint a márvány...

Tetszetős a szemnek,
Gondozzuk szüntelen,
Virágot szerető,
Nem lehet szívtelen.

SCHIRF ISTVÁN.

— Minden élelmiszer adagolását
követelték az angol alsóházban. A
képviselők indokolása szerint csak
az általános adagolás elrendelése
vethet véget az élelmiszerüzérke-
désnek.

— Tolvajt fogtak a debreceni MÁV
pályaudvaron, amikor a csomagokat
rakták a szállítókoesikra. Az egyik
dobányküldeményből kiloptak több
csomag cigarettát. Észrevették, hogy
egy munkás tette zsebre. Elfogták és
átadták a rendőrségnek. A kihallgatá-
son kiderült, hogy Magyar Lajosnak
hívják, 19 éves.

— Betöréses lopás volt a Székely
hadosztály uccán a napokban. A rend-
őrség most elfogta a lopással gyanú-
sított Magyar József 25 éves, Tegez
ucca 29. szám alatt lakó napszámot.
Kihallgatása folyamatban van.

NEM VESZKÁRBA

fáradtsága ha illatszert, kozmetikai
cikk, háztartási cikk szükségleteit
az olcsó áraitól és nagy raktáráról
rövid idő alatt közismertté vált
CSAPO U. 83. sz. alatti illatszert-
tárban szerzi be. Tulajdonos:

NOVAK MÁRTA

— Előttérben az utánbiztosítások.
Nem elég a biztosítást megkötni, ha-
nem időközönként ajánlatos a kötvé-
nyét átvizsgálni, vajjon a biztosítás
megkötése óta évről-évre nem szaporod-
tak-e a javak, másrészt értékük nem
növekedett-e? Ha igen, akkor gon-
doskodni kell az értéknövekedés után-
biztosításáról. Meg kell állapítani, vaj-
jon a biztosított tételek biztosítási ösz-
szégei megfelelőek-e a javak tényleges
értékének, ellenkező esetben igen fon-
tos a biztosítási összegek helyes meg-
változtatása, hogy a kötvények kár
esetén a jelenlegi értéknek megfelelő
kárpótlást nyújtsák. Az utánbiztosítás
különös jelentőséget kapott a mai vi-
szonyokkal összefüggő általános ár-
emelkedések következtében.

Szappanpótló nagy mosáshoz
kényvénküli 2 drb.
KORONA FESTÉK
Csapó n. 2. — Szent Anna u. 10. — Petőfi-ter. 6

— Lenin holttestét nem szállít-
ják el a bombázott Moszkvából —
jelentették ki Moszkvában a szov-
jet kormány nevében.

— Revolverrel kergették a poli-
tikai biztosok hareba az ifjú bol-
sevistákat, akik az úgynevezett
»vörös zászló rend« ezredeiben
szolgáltak. Néhány biztost saját
emberek agyonlőttek, majd az if-
jú bolsevisták megadták magukat.

— Katonákkal szemben az ár-
drágítás súlyosabb büncselek-
mény. Budapestten történt néhány
hónappal ezelőtt, hogy három ka-
tona Bezzeg László hentesből 10—
10 deka szalonát vásárolt. A hentes
30 fillért számított fel, holott
akkor 10 deka szalonna hatóságil-
lag megállapított ára 26 fillér
volt. Az uszorabíróság árdrágítás-
ért a hentes nyolchónapi börtön-
re ítélte. Fellebbezés folytán a Kú-
ria foglalkozott az ügygel és az
ítéletet jogerőre emelte azzal az
elvi jelentőségű megállapítással,
hogy katonákkal szemben történt
az árdrágítás, ami súlyosbító kö-
rülménynek számít.

Gyászroval

Szűcs Kornélia gimnázium II. oszt. tanulója életének 15. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután fél 6 órakor lesz a II. a. ravatalozó teremből református gyászszertartással. Lakás: Varga ucca 10. Fehértőy vállalat rendezi.

Pongor György postakocsi 54 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 4 órakor lesz a 3-as számú ravatalozó-teremből. Lakás: Egyetkerti ucca 1. — Gebauer-cég rendezi.

Modgyessy Zoltán 15 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozó-teremből a ref. egyház szertartása szerint. Dankó temetkezés.

Sztojkoneczku Péter 38 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél 7 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozó-teremből a ref. egyház szertartása szerint. Dankó temetkezés.

Szántó Árnin bir. végrehajtó neje 64 éves korában elhunyt. Az elhunyt úrnő visszavonultan élt és emlékét családján kívül azok őrzik, akikkel jó szívét érezte.

Öv. Tömösvary Györgyné

80 éves. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a díszteremből református szertartással. Lakás: Pozsonyi út 15. Gyászolják leányai, vejei és unokái. Csúrka temetkezés.

— **Pótdíj a selyemgubó beváltási árához.** A kormány az 1941. évi második selyemhernyótenyésztésre az I. osztályú selyemgubó beváltási árához kg-ként 50 fillér pótdíj fizetését engedélyezte. Eszerint az augusztus elején kezdődő második tenyésztésből származó selyemgubó beváltási ára I. osztályú 2.50 pengő, II. osztályú 1 pengő, III. osztályú, a hasznavehetetlen pedig kg-ként 2 fillér.

— **Egy villamoskalauz dícsérete.** Egyetemünk egyik tanára megjelent szerkesztőségünkben és elmondta, hogy ma (július 25.) az egyetemről jött pénztárcáját, amelyben nagyobb összegű pénz volt, a villamoson elvesztette. Ezt azonban csak akkor vette észre, midőn lakására ért. Mivel a kár nem éppen kellemesen érintette, nyomban visszautazott, gondolván, hogy az illető, közben visszatérő villamoskocsi kalauzát a megállóhelyen, ahol leszállt, menetközben esetleg megpillanthatja. Számítása bevált: nemsokára jött a kérdéses villamoskocsi s mikor a kalauz meglátta a professzort (kiről gondolta, mi járatban van), azonnal leugrott, kezébe adta az érintetlen tárcát s már tovább is robgott. Az illető egyetemi tanár a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott a fiatal kalauz becsületességéről, jóakaratairól és elözékenységéről. Szám: 86. Ajánlja őt a DHV vezetőségének megkülönböztető méltánylásába.

— **Agyonsújtotta a villám Záhony község határában** Pető János 52 éves napszámost. Pető a helyszínen meghalt, míg a tőle három méter távolságra álló fiának semmi baja nem történt.

— **A légoltalmi eszközök forgalmának új szabályozása.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki a gázvédelmi és légoltalmi eszközök kereskedelmi forgalmát szabályozó rendelet módosítása tárgyában. A rendelet felsorolja, hogy milyen cikkek tartoznak a gázvédelmi és légoltalmi eszközökhöz, valamint a kereskedés üzletkörübe, kiegészítve az előző rendelet felsorolását. A rendelet azonnal hatályba lép.

— **Inkább befördítette autóját az árokba, nehogy elgázoljon egy szabálytalanul haladó kerékpáros.** Székesszékfővárosban a lejtős Aranybulla uccán súlyos gépkocsiszerencsétlenség történt. Molnár Dezső rézművessegéd szabálytalanul akart áthajlani az úton. Szemben jött Álgya-Papp Zoltán vezérkari ezredes által vezetett autó. Az összeütközés elkerülhetetlen volt, de hogy a kerékpáros ne kerüljön a kerekek alá, az ezredes a kormányt balra rántotta és egy villanyduc és a támasztéka közötti alig három méteres résen az árokba vezette a gépkocsit. Álgya-Papp Zoltán súlyosan megsérült az arctán, de súlyos sérüléssel vitték a kórházba a kerékpáros is.

FILM

Pénteken mutatta be a Hungária a német filmek egyik remekét. A Lützow sasok minden jelenete magával ragadja a nézőt. Kiválóan ügyes rendezésben vonul el a nézők előtt a német légi erő élete. A zsúfolt ház nagy tetszéssel fogadta a jó kisérő műsorával együtt.

Regelő múlt

BÍRÓ GÁSPÁR 10 EZER JÓSZÁGA

Ország-világ előtt úgy ismeretes Debrecen, mint az állattenyésztés és a mezőgazdaság őshazája. Nemcsak a jelenben, hanem a múltban is így volt ez. A város lakosságának legnagyobb része ezeket az ősi magyar foglalkozásokat űzte és csak kis töredék volt iparos és kalmár. Debrecen múltját megörökítő okiratok és hivatalos feljegyzések tanuskodnak arról, hogy az állattenyésztés még a többi gazdasági ágak felett is uralkodott és a város ipara csak olyan irányban mozgott és fejlődött az évszázadokban, amelyek nyersanyagját itt tudták a mesterek beszerezni. Ilyen volt a tímárság, a varga, szürvégszövő, gubacsapó, szűcs és posztócsináló mesterség.

Jellemző adatot őriz Debrecen állattenyésztéséről a városi levéltár. Mintegy 400 év előtti jegyzőkönyv közli, el ez időben Debrecenben egy nagyon gazdag polgármester, akit Bíró Gáspár uramnak tisztel meg a város notáriusa. Úgy emlékezik meg Bíró polgármesterről, mint akinek birtokában 10 ezer darab szárvasmarha volt. Ez a szám még ma is szinte hihetetlenül hangzik és ha bele vesszük azt, hogy ennek az egy embernek tulajdonában volt állatállomány a feljegyzések szerint a harmadrésze volt a polgárságnál összes állatállománynak, túlzás nélkül mondhatjuk, hogy Bíró Gáspár debreceni helyes polgárnak minden idők legnagyobb jószágátmege legelt a hortobágyi és a város határában lévő legelőkön.

Nem lehetett lebecsülni a mezőgazdasági terméshozamot se. Nagy fantázia se kell hozzá, hogy tudomást vegyünk a város igen jelentős gabonakészletéről, ha elolvassuk azt a magisztrátusi jelentést, amely beszámol a török uralom alatt a basák zsarolásairól és felemlíti, hogy amikor Heissler osztrák tábornok a félhold alatt nyögő Nagyváradot vissza akarta venni, Debrecenben 16 lovazredet helyezt el és ez a rengeteg katona egy évtől a város és a polgárság költségén. Mikor aztán elvonultak a városból, a kenyérnek, búzának, borsnak és húsnak ára ugyanaz maradt, mint amikor a katonaság ellepte a várost. Az időben a heti vásárok 300 gabonával terhelt szekér nem tartozott a ritkaságok közé. A sok búzát idegenek vitték el a városból, nemkülönben a rengeteg jószágot és amelyért az akkori idők legjobb valutája ömlött a debreceni polgárság zsebébe, hogy gyarapíthassa úgy a magán-, mint a közpénztárat és jószívvel áldozhasson a kálmánista kultúrközpont javáért és fejlődéséért. (b. s.)

— **A magyar kenyér ünnepe, július 27-én Szabadkán az I. számú postahivatal az ott feladott küldemények egy részének lebélyegzésekor különleges bélyegzőt használt, amely kör alakú, felső részében a kereten belül körívben „A magyar kenyér ünnepe”, alsó részében ugyancsak körívben „1941 július 27.” szavakat tartalmazza, középső részében a magyar címer és a Szent Korona, előtte búzalkalászokat tartó kar látható. Az alatt pedig egyenes vonalban Szabadka I. olvashatók. (MTI.)**

— **A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, melyben a rendőrlaktanyák rendőrségi szabályban elhelyezett szórakoztató rádióvevő berendezés után augusztus 1-től kezdődő hatállyal 50 százalékos díjkezdvényt engedélyez.** A rendelet alapján engedélyezett díjkezdvényes rádióvevő berendezés engedélyese Budapestben csak a rendőrfőparancsnokság, vidéken pedig az illető rendőrkapitányság lehet.

— **Kétszáznegyven német hazaérkezett a Szovjetunióból.** Különvonaton mintegy 240 német érkezett a berlini pályaudvarra, estlőrtörtökön este. Közöttük nemcsak a diplomáciai képviselőket alkalmazottai, hanem német cégek alkalmazottai, szakmunkások, nők és gyermekek is voltak.

— **Rendes katonai szolgálati kötelezettség állott fenn a Szovjetben a nőkre is.** A diákleányoknak 580 óras katonai tanfolyamot kellett elvégezniük, melyben pisztolyok, puskák, géppuskák kezelésében képezték ki őket.

— **Kovács Julia állami tanítónő,** kinek színes írásai és szép költeményeivel nem egyszer találkozott lapunk hasábjain olvasóközönségünk, az Országos Gárdonyi Társaság tagjává választotta irodalmi tevékenysége elismeréséül.

— **Belgrád új pályaudvart kap.** Belgrádban ez év őszére új pályaudvart építenek a régi elpusztult állomás mellé.

— **Korlátozzák a vasúti forgalmat Franciaországban.** Július 30-tól augusztus 3-ig és augusztus 13-tól augusztus 17-ig gyorsvonatokat csupán külön hatósági engedéllyel szabad igénybe venni.

Szerkesztői üzenetek

Egy magyar férfi. Sorait illetékes helyre eljuttatjuk, közölni nem lehet.

Paál Jób riportregénye Jugoszlávia összeomlásáról

Európa mapnájáról leguul egy ország

26-ik folytatás.

Ottó megkérdezte: feleségem az országút jobb oldalától mintegy húsz kilométernyire egy faluban van. Szeretnék érte menni. Mefetek?

— Arra mi nem megyünk ma. De nem hinném, hogy baja támadhatna...

Megköszönjük a felvilágosítást. Indulni akarunk, amikor az altiszt visszatért:

— Van pénzük?

— Nincs.

Benyul kabátja zsebébe és szürke tarisznyácskát vesz elő. Belemarkol. Kezembe nyom egy maroknyi pénzt. És mosolyogva mondja:

— Nem tudom, hogy mibe kerül itt a kenyér, de ezen biztosan vehetnek enniavól. Ha meletet akarnak enni, jelentkezzenek a gulyáságyúnál...

Megköszönöm a szíveségét.

A pénz ott csillog a kezemben. Megnézem: vadonatúj húsz dináros... Friss veretű...

* * *

Másfélóráig vártunk az országút szélén, amíg át tudunk kelni. Ottó mondja: jöjjenek velem Rogacsára. Kis falu, magas hegyek között. Jó emberek laknak benne. Ismerem a jegyzőt, a bírót meg a többieket. Nem lesz bántódásuk. Onnan aztán nyugodtan mehetünk Belgrádba vissza, ha indulni lehet...

... A falu határában friss jelzőtáblákat ásnak a földbe. A nyilak mutatják, hogy Belgrád, Gyurinci, Rajla hánykilométernyire vannak. Az útjelzőtáblákat teherautókról dobálják le, készen hozták valamennyit ide. A teherautó aztán rohog tovább, viszi az útjelző táblákat a többi útkecskéződéshez, ahol ásóval, csakánnyal már várakoznak mosolygó német katonák...

Csodálatos organizáció...

Karszalagos tiszt áll az országút szélén. A polgári ruhás embereknek megnézi az írásait és ha rendben találja ezeket, „Sichtsvermerk”-et ad. Ez is készen van...

... Ha egy nagy város forgalmasabb útvonalán húsz autó összetorlódik, megáll a forgalom... Itt száz és száz harcokosi, motorkerékpár, motorizált ágyú, teherkocsi, mindmennyi más rendeltetéssel, feketére lakkozott autók benne tisztekl rohannak, száguldanak, dübörögnek hajnal óta és megy minden, mint a karikacsapás. Egy pillanatra sincs összetorlódás. És olyan sűrű egymásutánban rohannak ezek a kocsik, hogy köztük még csak át se lehet menni az országút másik oldalára. Másfél órát kell várni, amíg akkora rés támad, hogy három ember átszaladhat. A mögöttük száguldó motorkerékpár pillanatra fékez. Aki rajta ül, mosolyog... Minden katona mosolyog...

Lekanyarodunk az országútról. Elhagyott táglagyárhoz jutunk. Térdig érő agyagos sár tapad a lábunkra. Egy helyen majdnem derékig érő pocsolóan gázolunk át. A napokig tartó esőzés és havazás mindent eláztatott. Valahol pár percre megpihenünk, hogy legalább kissé megszáritsuk magunkat. Ottó szalonnát, kolbászt és remek kenyeret szed elő a tarisznyából. Még tegnap hozta Rogacsáról. Mladenovácon már nem kapott semmit... Mondja:

— Belgrádban plakátok jelentek meg, hogy légi támadás esetén a sziréna egyszeri bűgása azt jelzi, hogy mintegy tíz-tizenöt perenci távol-ságban vannak az ellenséges gépek, dupla szirénázás a veszélyt adja hírül, ha pedig háromszor szólalnak meg a szirénák, azt adják ezzel tudtul, hogy a veszély elmúlt. Ezek a plakátok már hetekkel ezelőtt, de lehet, hogy több hónappal a mostani támadás előtt megjelentek... És Belgrádban csak egyetlen egyszer szólalt meg a sziréna... Vasárnap reggel húsz perccel hat óra után... A második sziréna jelzésre már nem volt lehetőség... Addigra romokban hevert a villanygyár és nem volt áram... Ottónál van vagy három skatulya cigaretta is...

Szinte habzsolom...

Még sligovica is akad. Nagyot húzunk a lecsavarható dugójú üvegből. Nedves rét töltésén ülünk, a rét közepén megáradt patak szalad fűzfák között. A fák ágai belehajolnak a vízbe. Meztelbacs gyerek kecskét legeltet a patak partján és vezet el az útra, amely Koratycára és onnan Rogacsára vezet...

... Mialatt megyünk, szótlanul, de szűró szemekkel bámul ránk...

A fűzfák alléjában rohanó patak talán egy kilométernyire attól a helytől, ahol a gyerekek találkoztunk, megáradt folyóba ömlött. Golyahír sárgalott a nedves réten és nefelejcektől volt kék a patak partja. Embernek se hirt, se hamva. Egészen kihalt volt a tájék. Messziről csak az országúton robogó tankok morajlását hallottuk. Mladenovácból nem láttunk mást, csak a téglagyár kiugró kéményét és messze, fenn egy domb tetején vasúti sinek csillogtak.

... Előttünk piszkosan hömpölyög a folyó. Hosszú, talán tíz méternyire fenyőszál hevert keresztbe dobva rajta. Előbb a gyerek ment át a „hidon”, majd Ottó. Hogy én hogyan vergődtem át a fenyőszálon: ma se tudom megérteni. Csak arra emlékszem, hogy egyik kezemben teli kabátomat tartottam, a másikban bambuszbotomat. Talán a fenyőszál közepén lehettem, amikor kezemmel elkaptam a felém nyuló fűzfágot és kirántottam magam a partra. Ottó, a gyerek és a kecske már messzire jártak, amíg társamat is áthúztam. Integettek, hogy az első háznál megvárnak. Amikor odaértünk, öreg paraszt állt kulccsal a kezében a tanya kerítésénél és pálinkával kínált. Ő magyarul mondta meg a gyerekeknek a rövidebb utat. Ottó odasúgta nekünk, hogy ne beszéljünk se németül, se magyarul... (Folytatása következik.)

SPORT

Gyevay a Ferencvárosban marad. Féltreértésen alapult az egész dolog — a vezetők véleménye szerint. A tárgyaláson aztán sikerült minden félreértést tisztázni és Gyevay visszavonta felmondását. Egyszermind új szerződést kötött három évre.

Ha minden köfél szakad, Zsengeller lesz az Újpest balszélsője. A illák egyik vezetője nyilatkozatában kijelentette, hogy Tóth Matyi ügye még nem dőlt el. Tóth esetleges távozása esetén pedig Zsengeller játszhatna balszélsőt, aki amatőrkorban szélsőt játszott.

Boldizsár, a Kispest, majd az Elektomos nyakigláb kapusa Kolozsvárra pályázik. Egyelőre még a kölesönös tapogatózásnál tartanak.

A DVSC góljait az elmúlt bajnoki évben a következők rúgták: 25 gólt Sidlik, 13 gólt Szabó, 11 gólt Nagy Sándor, 6 gólt Dombóvári és Csokai, 4 gólt Elek és Kristóf, 3 gólt Gere, 1 gólt Erdel, Bihari, Palotás, Tisza és Mácsai.

Pálya körül. A DVSC vezetősége, mint mint ismeretes, igen szép sikerekkel járó tárgyalásokat folytatott Pályának, az Újpest összekötőjének leserződésére. A tárgyalások eredményeként már majdnem nyelbeütötték a szerződést. Egyedül akadály, hogy Pálya nem akar leköltözni Debrecenbe. Ezt azonban a DVSC vezetők nem vállalják. Most értesülésünk szerint a vezetőség több tagja Budapestre utazott, hogy személyesen bíráják rá a játékosát álláspontja megváltoztatására.

Az Attila FC—Krajer FC mérkőzés vasárnap reggel lesz megtartva. A játékosok nyolc órára jelenjenek meg a DTE pályán.

A Krajer FC összes játékosait felkértem, hogy az „Attila” ellen vasárnap reggel fél 8 órakor pontosan jelenjenek meg. Intéző.

Kerületi felnőtt férfi atlétikai bajnoki és ker. ifj. és női atlétikai verseny, melyet a MASz keleti kerülete ma d. u. és vasárnap d. u. fél 4 órai kezdettel bonyolított le az egyetemi sporttelepen, ifj. és női számokkal tartva. A versenyre a SZMÁV, NyVSC, a Hajdúböszörményi, Karcagi Move, DEAC, DTE és DGASE

legkiválóbb atlétákat neveztek be és így bizonyára szép izgalmas küzdelemre lesz kilátás, annál is inkább, mivel a verseny egyúttal válogató verseny is az aug. 2. 3-án Kolozsváron megtartandó orsz. vidéki bajnokságra. Ma délután sor kerül 100, 800 és 5000 m-es síkfutás, 400 m-es gátfutás, távol- és rúdugrás, gerelyhajítás és kalapácsvetés, valamint a női számok közül: 80 m-es gátfutás és távolugrás lebonyolítására. Vasárnap 200, 400, 1500 és 10.000 m-es síkfutás, 110 m-es gátfutás, 3000 m-es akadályfutás, magas- és hármasugrás, súly- és diszkoszvetés. Női számok: 200 m-es síkfutás és diszkoszvetés. Ezekkel párhuzamosan ifj. számok is lesznek mindkét napon a fent felsorolt versenyszámokból. Külön említést érdemel a verseny két érdekessége: dr. Kaprostól, a DEAC kitűnő formájában levő atlétájától hármasugrásban csúseredményt várunk, de lehet, hogy magasugrásban is meglepetés lesz, a másik pedig a 3000 m-es akadályfutásban dr. Csaba, Kertész és Törös Béla küzdelme.

Közgazdaság

Az 1941. évi termények hivatalos árai: Búza: 78 kg-os 30.—, rozsa: 71 kg-os 28.—, kétszeres: 28.—, árpa (65 kg-os): 24.—, középmínőségű takarmányárpa 1 pengővel alacsonyabb, kopasz árpa 32.—, zab (41 kg-os): Debrecen 26.—, tengeri: május szemes 23.50, burgonya: Ella öszi ára Budapest 8.50, cirokszakáll: vegyes kistermelői öszi ára 60.—, köles: fehér 31—32, vörös 31—32, egyéb 31—32, hajdina: 36.—, repce: káposztarepce 45.—, vadrepce 32.—, napraforgó: 35.—, lenmag: 60.—, tökmag: 45.—, szójabab: 48.—, ricinusmag 63.—, kendermag 80.—, rostkendervetőmag: 120.—, mák: kék mák 150.—, mustármag 160.—, kőmennyag: 380.—, koriander: 80.—, borsó: Viktória 53.—, expressz 45.—, bab: fehér gyöngy 55.—, fehér hosszú 60.—, fehér lapos 60.—, gömbölyű fűz 60.—, tarka 52.—, lencse: nagyszemű 70.—, középszemű 60.—, kisszemű 50.—, vöröshagyma: Ia. 14—15, IIa. 11.00—11.50, fokhagyma: Ia. 44.—, IIa. 37.50, IIIa. 32.—, kenderkőr: Ia. 13.50, IIa. 9.50, lenkőr: 21.60,

Legelőseben fest, tisztít Weisz, Arany János ucca 29. szám, 1940. vv.

Ciánóztasson Csala ciánózó vállalat. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14-27. 711 9. 20

Aranyat, ezüstöt, briliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1085 8. 31

Kellemes lakás, finom kőszil Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámmra. Ferenc József 59. Telefon: 23—39 800 vv.

Prima élesdi oltott és darabos mész, cement, gipsz, folyamhomok és egyéb építési anyag állandóan kapható Kárpátjai Fa- és Szénkereskedelmi Kft-nél, Debrecen, Széchenyi 8. Telefon 15-47. 1794 8. 5

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek minden géphez olcsón. Javítások jótállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Eisenberger, Csapó 101. 644 8. 17

Poloskairást ciángázal, lakások vizsgálata felelősséggel vadaj Eisenberger, Kigyó ucca 5. szám 695 10. 17

Légoltalmi víztartályokat, borsos, ecetes, cseres, forgó hordókat készült Varga, Hatvan 68. 719 8. 18

Légoltalmi és óvóhelyfelszerelési cikkek beszerezhetők Bészler Lajos vasútlebenben, Ferenc József út 17. Bika mellett sarkon. Telefon 10-64. 1107

KERESLET

Kenyérhajt veszek. Irón levelezőlapot, érte küldök. S. T. Domokos Lajos ucca 6 101;

Fogaranyat, ékszer, ezüstöt legmagasabb árban veszek. Fränkel, Piac 56, ezélt Frohner mellett. 1141 8. 24

Magtárnak alkalmas száraz helyiséget keresünk bérbe. Körülbelül 400 métermza szemes-termény elraktározására legyen megfelelő. — Középfokú gazdasági tanintézet. Piac 8. 1185

Paddlőpótleumot és kőszűzövetet vennék. Cím: Rákóczi 2. 1238

ELELMISZER ITAL

Sárga vajbaj, szátkamentes, frissen szedve olcsón kapható Domokos Lajos u. 6. 1132

Bor, vámospécsi, olcsón kapható. Csokonai 13. 1219

OKTATÁS

Nyári gyorsíró- és géográfusok a Simi gyorsíróiskolában. Piac 73. Államvizsga. 1675 8. 4

Naményi Zoltán gyorsíró, géográfusok nyári tanfolyam. Vidékieknek vasútkedvezmény. — Államvizsga. Batthány 1. 1268 8. 28

AUTÓ

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban. 865 vv

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Várjon rám ma délután 3 órakor a legutóbbi helyen. „Rózsa” jelige. 1248

Független fiatal izraelita leánnyal óhajtanék megismerkedni. Pontos címet e lap kiadóhivatalába „Teljes diszkreció” jelige alatt kérem. 1202

ALKALMAZÁST

nyer férfi

Kövességéd munkát kaphat. Varjassynál, Eötvös 18. 28

Műszerészegéd felvétel. Szabó, Petőfi tér 6. 1187

Borbélysegéd felvétel. Wohlfahrt, Nyomtató 22. 1232

Házmasternek családos házirokkant, háztartásomban mindenesen, üzletembe négy középiskolával tanult vasárnap felveszek. Kulcsár katonai cikkek. Lakásom: Magoss György tér 1. 1224

Fűszer- és vegyeskereskedőségédet azonnali belépésre felvesz Hanna Fogy. Szövetkezet, Nagyvács. 1215

Fodrászegédet, fiatal, jó munkást felvesz — Baksa fodrász, Bethlen 29. 1201

Havi háromszáz pengő jövedelemre keresünk nagyismerettségű rendelkező urakat azonnalt. Cím a kiadóhivatalban. 1237

Lakástannulót fizetés nélkül felveszek. Rákóczi 13. 1247

Könyvnyű házimunkára 14—15 éves fiút, vagy kisleányt felveszek. — Magoss tér 8. 1242

ALKALMAZÁST

keres férfi

Nyugdíjas elvállal eljárási, éjjeli őr, irodaszolgái alkalmazást. — mezőgazdasági munkákban is jártas. Vár 12. 1231

ALKALMAZÁST

nyer nő

Iparvállalat keres nagy gyakorlatú bíró öskeresztény gép- és gyorsírónt állandó alkalmazásra. (Elője 18 év után, férje elhelyezése miatt lépett ki.) Ajánlkozók bizonyítványát, nyelvi megjelölésével „Betű” jellegre küldjék be a kiadóhivatalba. 729

Munkásleányokat cementlap gyártásához azonnali felvesz a Debreceni Működgyár Rt., Debrecen, Fürdő u. 2. 1149

Hölgyfodrász kisasszonyt Hajdúszoboszlóra felvesz a fürdőidényre Mink fodrászszalon. 1251

Fűszerszakmában jártas, ügyes, jól számoló leányt és 15—16 éves fiút kisegítő csapokifutónak felveszek. — Séry, Mikopécsi út, vámháznál. 1218

Hölgyfodrászegéd kisasszonyt magas fizetéssel felveszek Nagy, Baltazár Dezső 14. 1246

Jémegejelenésű keresetlen könyvkereskedősegéd 1—2 évi gyakorlati, azonnal alkalmazást nyerhet. Ajánlatot fénykép és eddigi szolgálat megjelölése mellett kér Császi Gyuláné könyvkereskedése, — Nagyszöllős. 1183

ALKALMAZÁST

keres nő

Érettségizett nő, perfekt német, irodai gyakorlatlall állást keres. Cím a kiadóban. 1206

HÁZTARTÁSI

ALKALMAZOTT

Ügyes mindenes leányt keres elsejére idősebb házaspár. Jelentkezés jó bizonyítványokkal Batthyány 6. Kalmár. 1159

Zsidó nőt mindenesnek azonnalt felveszek. — Jelentkezés délelőtt 8—10-ig Klein étterem. Piac 66. 1227

Jól főző mindenes úri házhoz elmenne. Werbőczy 3. 1221

Önálló szakácsnő és egy szobaleány úri helyre elmenne azonnalt. Piac 79. I. emelet. 1243

Perfekt mindenes, éves bizonyítványokkal, felveszek. Dr Hegedűsné. Deák Ferenc 19. III. 14. 1235

AJÁNLAT

Vasutas, katona, pilóta, egyenruhákát bizalommal készíttesse Tegdenél, püspöki palota, Déri sark. 1538 8. 30

VEGYES

Leánderek jó ládákban eladók Honvédtető u. 6. sz. 333 vv.

INGÓSÁG VÉTEL

Keresünk

azonnali megvételre betegtolókocsikat, régi bútorokat, zenélő verketek régi ékszerket. Magas árat fizetünk perzsa, v. gyapjuszőnyegekért. In gységközvetítő, ref. püs pöki palota. 1131 vv.

INGÓSÁG ELADÁS

Ablakok kitűnő állapotban, 6 drb 90x175, 2 drb 40x175, 2 drb 60x160 méretűek, eladók. Mittelmann asztalosműhely, Piac 77. 768 vv.

Megbízásból eladó Frommer 12-ös kakasnékfűl, belga 16-os vadászfegyver, Wesselenyi 1. Podrászüzet. 1205

GAZD. ESZKÖZÖK

Egylovas kis szekér ekhóval, karosulással teljesen jókarban eladó. Jókai 20. 1225

8 lóerős szivógázmotor, légkompressor jutányosan eladó. Danczinger, Kassa út, vámház. 1203

INGATLANT KERESEK

4—500 négyszögletes kerti földet vennék havi törlesztésre, közvetítő díjazok. Elías, Erzsébet u. 10. 1143 vv.

ELADÓ HÁZ

Nyíl u. 14. számú ház eladó. Zalogház, Hunyadi 14. 1778 vv.

Eladó ház Szepességi 8 más vállalkozás miatt sürgősen, teherrel, 1079

15 évig adómentes két szoba, konyhas épület minden elfogadható ártért eladó. Király Ferenc u. 20. Értekezni Sámsoni út 83. Kocsm. 1134

Timár u. 22. számú ház eladó. Értekezni Teleki 55. 2. ajtó. 1182

FÖLDBERLET

Hajdúszoboszlón, a föld mellett lévő Bánom-szölös kertben egy 944 □-öles és egy 832 □-öles telek eladó. Cím a kiadóban. vv. 260

ELADÓ FÖLD

Nyolc hold lanyás föld szőlővel Bellegő 90. sz. alatt eladó. Erdéklődni Beresényi u. trafik. 713 8. 3

Eladó Vámospercsenő kat. hold 174 négyszögöl fiatal szőlő és gyümölcsös 2 szoba, konyhas lakással, mellé épületekkel az államháza közel. Erdéklődni klinikák előtti trafikban. 1217

ELADÓ ÁLLAT

Eladó 4 darab egyéves süldő. Értekezni Büszörményi út 17. 1223

Szerkesztő felkérés

PALFI JOZSEF
Kiadó felkérés
SZIGETHY GYULA
igazgató
Kiadja az nyomja a
TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIDŐ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Felkérés nyomdavezető
SZIGETHY KÁROLY.